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Technik zum Anfassen
Betriebserkundung des Fördervereins Netzwerk Schulen bei JUMO
Fulda, 13.05.13. 25 Schülerinnen und Schüler der Konrad-Adenauer-Schule aus Petersberg und der Rhönschule Gersfeld haben jetzt einen Nachmittag lang einen Blick hinter die Kulissen der JUMO GmbH & Co. KG geworfen.
Der Besuch fand im Rahmen des Projekts „Netzwerk Schulen“ statt. Dieser Zusammenschluss von Schulen und Unternehmen der Region Fulda will die Chancen für eine qualifizierte Berufsausbildung verbessern und ein flächendeckendes Angebot für alle Haupt- und Realschüler/innen der Region Fulda schaffen. Das Netzwerk Schulen vermittelt dabei nicht nur fachliches Wissen sondern fördert auch notwendige Sozialkompetenzen.
Bei der Betriebserkundung von JUMO hatten die Schülerinnen und Schüler jetzt die Möglichkeit, das innovative Unternehmen hautnah zu erleben. Darüber hinaus informierten die Ausbildungsverantwortlichen Dirk Löwe, Frank Decher und Thomas Plur über die neun Ausbildungsberufe, die JUMO anbietet. 

Da die Produkte des Mess- und Regeltechnikherstellers bei Endverbrauchern kaum bekannt sind, stieß die Betriebsführung durch die Bereiche „Elektronische Baugruppen“, „Regler, Steller, System- und Registriertechnik“ und „Thermostate, Zeigerthermometer“ auf besonderes Interesse bei den jungen Besuchern. 
„Zurzeit absolvieren rund 100 Jugendliche eine Ausbildung bei JUMO. Die Betriebserkundungen des Netzwerks Schulen sind eine gute Chance für zukünftige Bewerber, um sich schon frühzeitig über die Möglichkeiten zu informieren, die ihnen unser Unternehmen bietet“, erläutert Dirk Löwe, Leiter der gewerblichen Ausbildung bei JUMO.



Bildunterschrift: Dirk Löwe, Leiter der gewerblichen Ausbildung bei JUMO, stellt den 25 Realschülerinnen und -schülern das Unternehmen vor.
JUMO, mit Hauptsitz in Fulda, beschäftigt weltweit 2.000 Mitarbeiter und ist einer der führenden Hersteller auf dem Gebiet der industriellen Sensor- und Automatisierungstechnik. Das innovative Produktspektrum umfasst die gesamte Messkette vom Sensor bis zur Automatisierungslösung für die Messgrößen Temperatur, Druck, Flüssigkeitsanalyse, Durchfluss, Füllstand und Feuchte. Zur Vertriebsstruktur zählen fünf Niederlassungen in Deutschland, 24 Tochtergesellschaften im Ausland sowie mehr als 40 Vertretungen weltweit.
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